

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Почта Москва.
Кому Государственному
Музею.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
В ВАШУЮ: на 1 м. с доставкой 1 р. 50 к.
на 3 м. — 4 р. 50 к.
на 6 м. — 8 р. 50 к.
на 12 м. — 16 р. 50 к.
Договор подписывается для крестьян, учащихся, колхозников, партизан, профсоюзных работников, а также для частных лиц.
В ДРУГИЕ ГОРОДА И МЕСТНОСТИ по почтовым переводом подписать на 1 м. 1 р. 20 к., на 3 м. 3 р. 20 к., на 6 м. 6 р. 20 к., на 12 м. 12 р. 20 к.

ГОД ИЗДАНИЯ 6-й.
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: полдн. текста — 15 к., об. тек. документам — 50 к., табличный — 1 руб. 50 к.
А. Д. Р. в редакции и конторы: г. Барнаул, ул. Карла Маркса, 25. Телефон редакции № 148, телефон конторы № 18, телефон в квартире редактора № 2-53.
Цена отдельного № 4 к.

Орган Губкома Р. К. П., Губисполкома и Губпрофсовета

№ 148

г. Барнаул, Среда 1 июля 1928

№ 148

Расширенное заседание Совета Алтгубавиахим

1 го июля, в 5 часов вечера в помещении Алтгубавиахим (ул. Короленко, уг. Ленинского проспекта, б. нем. кирка) состоялось расширенное заседание Совета Алтгубавиахим с участием уполномоченных ячеек Авиахима г. Барнаула. Приглашались также специалисты по химии, авиации и воздухоплаванию.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. Отчетный доклад Алтайского ГубОДФ (г. Златоуста).
2. Доклад Ревизионной Комиссии АлтгубОДФ (г. Мягков).
3. Утверждение состава Совета Алтгубавиахим (тов. Чегинкин).
4. Выборы Ревкомиссии Алтгубавиахим (г. Мягков).
5. Выборы секции: орг.-агит (г. Соколов), спорт секция (г. Бобылев), научно-технич. секция (г. Коган).
6. Выборы Губкомиссии по проведению дня авиации 14-го июля — 25 г. (Бобылев).
7. Разное.

АЛТГУБАВИАХИМ.

Кооперация и хозяйство бедняка и среднего крестьянина.

Одной из важнейших задач партии и власти в данный момент является создание таких условий, при которых бы крестьянское хозяйство росло, и улучшалось материальное благополучие крестьянина.

В выполнении этой задачи основное и главное внимание, партия и власть уделяет бедняку и средняку.

Ибо наша задача поднять на ноги каждого крестьянина, создать материальное благополучие каждого хозяйства, устранить возможность эксплуатации одного хозяйства другим, нажив на одном за счет эксплуатации другого.

Поднять хозяйство крестьянина, увеличить его прибыльность — это значит, улучшить породу скота, вести культурную обработку земли и механизировать сельское хозяйство, а самое главное, дать возможность каждому крестьянину работать в своем хозяйстве, а не на дядюшку.

Советская власть своей налоговой политикой, в агитационно-пропаганде, сельскохозяйственной, льготами бедноте, борьбой с засухой, рядом других мероприятий неустанно осуществляет эти задачи.

Но для того, чтобы их осуществление было наиболее быстрым и наиболее широким, крестьянство и особенно бедняки и средняки должны сами проявлять самостоятельность.

Для того, чтобы бедняки и средняки могли работать в своем хозяйстве, нужно обеспечить это хозяйство инвентарем: плугом,

лошадьми и т. д. Для того, чтобы бедняцкое хозяйство давало доход, и труд бедняка и средняка был продуктивным, нужны хорошие орудия и машины, нужен хороший домашний скот, удобрение и т. п.

Мероприятия власти по облегчению крестьянского хозяйства облегчат возможность приобретения в его этого.

Но все же не каждое хозяйство бедняка и средняка может это сделать своими силами.

На помощь бедняку и средняку должен прийти и может прийти только кооператив.

Только через кредитную кооперацию, через машинные товарищества, через семенные и племенные товарищества, бедняк и средняк может получить денежные кредиты на приобретение инвентаря, будет иметь возможность обрабатывать землю и убирать хлеб машиной, раздобудет лучшие семена и лучший домашний скот.

Только при широкой развитой и хорошо работающей кооперации бедняк и средняк избегнет эксплуатации кулака и получит возможность развить свое хозяйство, делать его прибыльным.

Крестьяне бедняки и средняки больше всех заинтересованы в кооперации.

Они должны быть членами кооператива, должны больше всех заботиться об улучшении габаритов своих колхозников.

Бедняки и средняки должны кредиты все деревенские кооперативы в первую очередь сельскому хозяйственным.

В Ленинград прибыла Итальянская эскадра

Наркомвнешторг получил приглашение на торгово-промышленную выставку в Америке.

Итальянская эскадра в Ленинграде.

ЛЕНИНГРАД, 26. 25 июня приехала Итальянская эскадра, в составе 3 крейсера.

Наркомвнешторг получил приглашение на американскую выставку.

МОСКВА, 25. Наркомвнешторг получил приглашение участвовать в торгово-промышленной выставке, открываемой 15 сентября в американском городе Нью-Орлеане.

Приговор над белоохранительцами.

МИНСК, 28. Верховный суд Белоруссии приговорил подполковника Ксеневича Грача к расстрелу.

Хлебные являшки на Украине.

ХАРЬКОВ, 25. Экономическое совещание Украины определило хлебные являшки на Украине в 275 миллионов пудов.

Цивилизованные палачи

В своем официальном докладе о Кантонском расстреле мирной демонстрации «Империалистический консул сообщает, что в результате столкновения убито несколько европейцев и 100 китайцев. Французская пресса рассказывает превращенными влукми, что будто-бы демонстранты первые открыли стрельбу.

Английские профессора выступают в защиту бастующих.

Доклад Императорского консула в Кантонском расстреле.

ВАШИНГТОН, 25. Опубликован официальный доклад императорского консула в Кантоне о событиях 23 июня. Доклад сообщает: Между китайскими солдатами и английскими матросами в течение 20 минут произошла ожесточенная стрельба из винтовок и пулеметов, убит один француз и несколько европейцев ранено. Около 100 китайцев убито. Положение остается напряженным, стрельба может возобновиться в любую минуту.

Новая провокация французской прессы.

Агентство Рейтера сообщает, что в демонстрации 23 июня в Кантоне принимали участие «ученики военной школы Вамулу вооруженные винтовками и пулеметами». Рейтер указывает, что будто-бы демонстранты первыми открыли стрельбу по французам, в ответ на что французская ханонерка «Альтер» стреляла по демонстрантам из пулеметов. Есть много рывков. Но, однако, точных сведений пока нет.

Английские профессора в защиту бастующих.

ЛОНДОН, 25. Состоялось объединенное заседание Генерального Совета английских профессоров и Исполкома рабочей партии, на котором принята резолюция, устанавливающая, что причиной борьбы китайского народа с империалистическими властями являются условия работы китайских рабочих и бесчеловечное обращение с ними. Резолюция требует немедленного улучшения условий работы китайских рабочих, уничтожения всяких преимуществ и привилегий в Китае, поддержание всеобщей забастовки.

Показан Дитмар.

МОСКВА, 26. На процессе германских фашистов, на утреннем заседании 26 июня Дитмар дал дальнейшие показания: Берлинская организация «Консул», в которой председательствует бывший рейхскамергер Михаллис, еще в январе 1928 года получила из главного фашистского штаба в Мюнхене приказ организовать террористическую группу и послать ее в Москву. Берлинская организация «Консул» выделила для указанного задания Киндерманча и Вольшта. Для замаскирования истинных целей экспедиции Киндерманч должен был завязать связи с германской и иностранной наукой, широко ознакомило общественное мнение о подготовке экспедиции в Азию. В случае благополучного исхода, рассказывает Дитмар, мы должны были вернуться через Китай в Америку, в противном случае, в Москве нам должен был быть предоставлен самолет «Юнкерс» для бегства в Персию или на Запад. Преподобный покушница на Сталина, Троцкого, Зиновьева и Державина, Берлинская полиция просила также установить имена проживающих в Москве германских коммунистов. По прибытии в Москву Киндерманч и Вольшт немедленно завязали связи с Наркомпросом и Коминтерном, устроились на квартире в студенческом общежитии. Киндерманч сперва отрицает правду

Ничего «неожиданного».

ВЕНА, 25. В Софийском суде членами бывшего ЦК Болгарской коммунистической партии Кабакчиев потребовал допустить к защите берлинских адвокатов Понча Крота и Валентина Фельда. Суд отказал в требовании.

Забастовка растет.

ПЕКИН, 25. Командование Чунг-Цю-Ли-юангской войска, находясь в Шанхае, уведило охрану улиц Китайской части города, на всех перекрестках установило пулеметы Неметов. На это, забастовочное движение расширяется: ослепшими на водопроводах китайцы присоединились к забастовке. Демонстрация охватила несколько помех городов. По-прежнему в Вуху, Чингао, Няньтоу, Емай, Хойсю (остров провинция Гуан-Дун) чрезвычайно напряженное. Иностранцы военные суда армянут все порты.

Локер империалистический.

ХАРБИН, 27. Смерь пожертвованный в пользу шанхайских рабочих продолжается. Китайская полиция не разрешает собраний, посвященных шанхайским соборникам. Собрания устроены в негласно. Председатель Харбинского Совета профсоюзной 24 был вызван в полицию, где ему было выражено предложение прекратить сборы, ибо это представляет плохое впечатление на Японского и Английского консулов. Сборы, однако, же, продолжаются.

Террор продолжается.

ВЕНА, 27. В Болгарии военный суд в Сливне приговорил 6 человек, обвинявшихся в частном в заговоре, к смертной казни и целый ряд других по судимым — к длительной каторге.

Дело Германских террористов.

Детей Бауман дает подробные показания о работе фашистской организации «Консул», активным членом которой он состоит.

Допрос провенторатора Вольшт.

МОСКВА, 28. На процессе германских фашистов, на вечернем заседании 27 го июня допрошен Вольшт. Выяснилось, что, еще будучи гимназистом, Вольшт участвовал в штрейбрухерской организации. Будучи студентом он состоял членом монархической организации. Вольшт заявляет, что он не имеет никаких политических взглядов и интересуется политикой лишь с научной точки зрения. Креленко указывает Вольшта, что в Германии Вольшт рассказывал о своих симпатиях к коммунизму, участвовал в коммунистических собраниях и голосовал за коммунистов на студенческих выборах, все это с целью вступить в заблуждение германскую партию. Вольшт сообщает, что он и Киндерманч решили выдать себя коммунистами, надеясь, что легче обрести в СССР. Выясняется, что обвиняемые добивались в Рижском полпредстве денежной помощи, с целью доказать потом, что Советские представители заграничные помогают иностранным коммунистам.

Ничью роль взял на себя Бауман.

МОСКВА, 26. На суде, над германскими террористами, свидетелем Бауман дает подробные показания о работе фашистской организации «Консул», активным членом которой он состоит. По поручению этой организации Бауман приехал в СССР, выдал себя за эмигранта Германии. Ему было поручено установить расположение важнейших советских правительственных учреждений, а также местонахождение и образ жизни Сталина, Троцкого и Каменева. Собранные эти сведения Бауман должен был связать с Германской семьей Коминтерна, добиться доверия, а затем попытаться получить командировку обратно в Германию. В Германии он должен был продолжать разведку среди коммунистов Германии. В Ленинграде Бауман пробыл некоторое время, а приехал в Москву был вскоре арестован.

Полет Москва — Китай

Экспедиция задержалась в Иркутске. Вследствие цинклона Северного ледовитого океана. Стоит низкая облачность и дует сильный ветер с юга. Необходимость вылета только при наличии хорошей погоды. Погрозой отлет экспедиции Москва — Китай 29 июня отменен.

Ливень на Кавказе.

ЭРИЗАНЬ, 25. В районе прошедшего сильнейшего ливня, вызвавшего несбывшийся разлив горных рек. Вода нескольких больших горных рек, протекающих через Эривань, соединилась и затопила город Разрушено много зданий, жители остались без крова. Есть человеческие жертвы, число которых выясняется. По предварительным данным убытки достигают нескольких миллионов рублей.

Без советского паспорта в Шанг.

Японские власти опубликовали в Харбинской печати о намерении в Ялунго русские граждане без Советского паспорта. Вызванный харбинский купец савиловский фирма Сокина, не имеющий Советского паспорта, по дороге из Лондона в Харбин попытка остановиться в Иокогаме, но японские власти отказались допустить его на берег.

В Греции произошел военный переворот.

Торговые отношения между СССР и Швецией укреплены.

Шведо советские отношения улучшаются.

СТОКГОЛЬМ, 27. 26 июня в Торгпредстве СССР состоялось прием, на котором присутствовало 120 человек, в том числе и шведский премьер-министр. Представители крупной промышленности и банков. Полпред СССР в Швеции Дроздовский отметил укрепление торговых отношений между СССР и Швецией. С ответными речами выступили шведский промышленник Вестфальд и банкир Ансберг. Последний указал, что положение СССР упрочилось,

Переворот в Греции.

АФИНЫ, 26. В ночь на 24-25 в Греции произошел военный переворот, совершенный генералом Пангалоном. Имя на своей стороне армию и флот, Пангалоном потребовал отставки греческого правительства. Правительство подало в отставку. Переворот вызван недовольством офицеров и недостатком материальных отношений правительства к военным силам Греции.

Иракская народная армия Монголии.

УРГА, 27. Постановлением Монгольского правительства народная армия независимого Монгольского государства переименована в Красную народную армию.

За профсоюзное единство.

ЛОНДОН, 25. На ежегодном съезде федерации горнорабочих Южного Уэльса самой крупной организацией, входящей в состав Великого Британского Союза горняков, насчитывающей 220000 членов, принята резолюция за 5 дневную рабочую неделю и просреднение компартии к рабочей партии. Коммунистский пригласитель Англо-российский комитет на действия его и усилия, направленные для достижения Международного Профсоюзного единства.

Финансовые и бельгийские гости в Ревтоне на Дону.

РОСТОВ НА ДОНУ, 26. 25 го июня делегация Французских и бельгийских профсоюзов посетила ряд заводов и фабрик. Делегаты выступили с краткими приветствиями, в которых отмечали достижения Советской власти. Вечером делегация участвовала на торжественном заседании Пленума Северо-Кавказского Крестового Совета профсоюзов, с участием французских и бельгийских.

Жизнь партии. Труд и производство.

Укрепляйте комитеты взаимопомощи.

В деревне я не вижу ни одной другой организации, которая бы так равнялась крестьянской обществу, которая бы давала возможность применять массовку-крестьянину свои силы на почве организации, на почве общественной работы, как крестьянам. (Из речи т. Сталина на III Всероссийском съезде крестьянских комитетов взаимопомощи.)

Деревня растет не только в экономическом, но и в культурном отношении. Естественным следствием этого является все больше нарастающая политическая активность крестьянина.

Дать возможность развернуть эту активность в деле советского строительства—задача партии в целом, каждой партийной организации в отдельности.

Широкое массовое проявление активности крестьянина наиболее возможно в работе комитетов взаимопомощи.

Эта организация имеет чрезвычайно большое значение и значение в деревне.

Через нее вовлекаются мало мощные хозяйства в кооперацию посредством внесения за них плевых взносов.

Через нее втягиваются в общественную работу не только крестьяне, но и крестьянки.

И, наконец, через нее крепнет связь между и средними—опора всего советского на село.

Такое почетное место в деле

строительства новой деревни имеют комитеты взаимопомощи среди организаций на селе.

Вопрос укрепления комитетов взаимопомощи—вопрос не только партии в целом, но и каждой организации в отдельности.

Между тем, далеко не все наши сельские ячейки (откровенно говоря, за редким исключением) могут сказать, что они вносят в работу, помогая своему комитету взаимопомощи. Редкая корреспонденция с мест говорит о том, как ячейка помогает комитету, как последний под ее руководством развернул свою работу.

Крестьянская взаимопомощь—достаточно испытанное оружие в руках пролетарского государства и бедняцко-средняцко-слоя крестьянства в борьбе за укрепление экономического и бытового состояния деревни.

Развернуть работу комитетов—это значит крепить стройку новой деревни.

В деле укрепления крестьянских комитетов принять участие организация села и, безусловно, партийная ячейка. Через ее руководство, посредством участия ее членов в работе комитетов—эти организации получают наемного руководителя и помощника в деле осуществления задач, стоящих перед ней в деревне.

Сельчаки! Укрепляйте же крестьянские комитеты взаимопомощи.

ПАРТХРОНИКА.

Курсы деревенских пропагандистов и райкоморганизаторов.

С 15 июля открываются 1 1/2 месячные курсы деревенских пропагандистов (у ко в о д и т е л е и шк о л - п е р е д а р и ж е к).

Этого же числа открываются также 1 1/2 месячные курсы Райкоморганизаторов. Всего на обоих курсах будет участвовать около 80 чел.

Вузы—для нацменов.

Сибкрайком РКП Алтайскому Губкому для Эст-секции дано два места в ВУЗ для нацмен-эстонцев, 1 место в Этрабфал-ге, Ленинград и 1 место в Эст-сектор КУНМЗ (Коммунистический Университет Националь-

ных Меньшинств Запада—Москва).

Правила приема см. «Правда» № 129.

Кроме того, имеется запрос Крайкома о кандидатах-эстонцах на предмет послышки в Сибирские ВУЗы.

Праздник Сабан-Туй.

Татаро-киргизской секции РКП и РКМС разработан план проведения татаро-киргизского праздника Сабан-Туй. (Посевная эвандыя). Этот праздник носит с.хоз. национальный характер, который на югостепе празднуется еред начала посева, с 15 апреля.

В Алтайской губернии будет проводиться: в деревнях с 10 по 31 июля, в горах с 4 июля.

О работе Боровлянского звонка.

Боровлянский заводский комитет обслуживает до 1000 ч. рабочих, работающих на лесных заготовках.

Работать звонку приходится в очень тяжелых условиях. Административной власти на участке не имеется и поэтому рабочие обращаются в звонком по разным вопросам (о кражах лошадей и т. п.).

Работа звонка, благодаря тяжелым условиям, до сих пор хромала и только за последнее время замечается некоторое оживление в работе. Так, например, делопроизводство налажено, выявлены все члены союза, улучшилась работа ревкомиссии, проведена кампания по вовлечению в союз лесорубов, налажена связь с Губотделом Союза, выпущены стенограммы.

К концу в работе нужно отметить: имеется большая задолженность по членовым (по кассе взаимопомощи свыше 200 рублей—387 рублей). Членские кассы состоят из 28 проц. членов союза. Делегатский состав собирается редко, а делегатский состав лесорубов существует лишь на бумаге. Все комиссии (охрана труда, РКК) работают слабо. Культурной работы никакой не ведется.

Несмотря на некоторые успехи в работе, на приведенных недочетах мы видим, что работа звонка все еще довольно слаба и заставляет желать лучшего. Поработать же звонку есть над чем. Помимо профработы, звонку нужно обратить внимание на скверные жилищные условия у лесорубов (в бараках нет печей, рабочие пьют сырую воду, зараженную малярией, скученность в бараках и т. д.), на медицинскую помощь, постараться устроить столовую, поднабраться на кооперацию, чтобы в ней были нужные для рабочих товары и т. д. Все эти нормальности звонком должны стремиться изжить. Обратиться нужно довольно серьезное внимание и на культурно-просветительную работу, т. к., благодаря тому, что эта работа не ведется, рабочие увлекаются пьянством.

Звонку э т о необходимо учесть и свою работу развернуть на все 100 проц. К. М.

Вниманию охраны труда.

Рабочие барабанного цеха Кожзавода № 1 Гомжа работают в довольно тяжелых условиях. Жарко, душно, воздух насыщен вредными газами. Вызванная обочками Губохрана труда, обследовав цех, однако, не нашла большой вредности в цехе и отпустила рабочих в дополнительный отпуск.

В постановлении охраны труда имеется: при открытии в барабане люка сразу голову туда не толкать, а обождать несколько минут, а сколько, точно неизвестно: хоть целый день жидай, барабан большой, газов много. При чистке в барабан не лезить, а применять при чистке «механизацию», но беда в том, что этой «механизации» нет. Есть один насос, но и тот ни куда не годится.

Обещала охрана труда приехать еще на денек, чтобы на месте выявить все вредности в цехе, но до сих пор ее нет.

Ганьма.

Выдачу зарплати производите по цехам.

На заводе «Молот и Серп» зарплата рабочим выдается два раза в месяц. Плохо вот только то, что зарплата выдается в конторе после работ и рабочим

приходится тратить при получении 2—3 часа времени (стоять в очереди), да и кассиру нужно платить сверхурочные.

На многих заводах зарплату выдают во время работ по цехам. Нужно бы и на нашем заводе установить такой порядок. Кассир с утра должен отправиться по цехам и у станков производить выдачу зарплат. Можно выдавать зарплату каждому рабочему и в конвектах.

А. Ерашнин.

Работница, проснись!

На дрожжевом заводе зарплата женщин замера. Работницы и жены рабочих не посещают собраний и не желают ездить в подшефную деревню. 25 июня, в день выпуска журнала «Коммунистка» не нашли нужным явиться на заседание. Не пришла даже и сама женорганизаторша.

Проснись, женщина, будь общественной.

Рабкор Туреков.

Конюхов много, а толку мало.

На Холодильнике конюхов много, толку мало. Лошадей никогда не напоит, кормит тоже плохо. Придешь в конюшню за лошады, а конюхов ни одного не найдешь. Сидят у прачки или спят, а за делом не смотрят.

ОСА.

„Омолождение“

В Шадринском РИК'е было выдано удостоверение на звание старика № 618. В конторе было составлено 18-летней женщиной Л. З. и 8 месяцев. Не заметила этой ошибки и администрация РИК'а, подвешившая документ, и 1-е отделение Барнаульск. Горкоммунд. Азав.

Мы слышали бы не мало Про больше чудеса, Но таких пот не бывало, Как поведаю вам я.

И во сне оно не снилось Никому, друзья, не вас, А ведь чудо совершилось Недалече здесь от нас.

Иа деревни Малой Вилки Гражданин Иван Култа Получил в Шадринском РИК'е «Прачпорт» новый для жителя. Поглядел он в «прачпортину»—Вдруг, о ужас, о беда! Жена Анна превратилась— Вот потеха—в осунула.



„Что за бес, за навозденье, Анна стала так мила? О таком омоложении Не слыхал я никогда!...“

ПРОФСОЮЗНАЯ ХРОНИКА.

Управление «Ячейки» счетовых работниц. При Губдемуравлении была организована ячейка счетовых работниц, которая являлась самостоятельным управлением и веда научную и культурную. Губотдел Всероссийского союза лесорубов такой счетовых работниц (как отдельной корпорации работниц) и поставила ячейку распустить, а работу среди ее членов вести местному и культуркомиссии.

Агитуд в деревню. Местком Губдемуравления решил провести в подшефной деревне Калитрахе агитуд над крестьянами, ведущими по старому способу свое хозяйство.

Ленинская библиотека проф. Ячейки Всероссийского союза лесорубов (100 ленинских библиотек по своим проф. ячейкам).

В индустриальном отделе сред. ст. в Губотделе союза лесорубов отменили ход детайство Боровлянского звонка об освобождении его от 10

проц. отчисления в культфонд Губотдела союза.

Растрачивание. В Бийском местном союзе Местранс обнаружены растраты союзных денег. Состав правления месткома распущен и привлекается к ответственности.

ЛЕНИНСКАЯ ЛИТЕРАТУРА МЕСКОМ. Губотделом Союза Сослужащих получена партия Ленинской литературы, для бесплатного месткомом на сумму 500 руб. Литература передается в количестве 12 экз. на местком стоимостью 1 р. 80 к.

СТАДИОН ЗАСЕЯН КЛЕВРОМ Во избежание змий—этидони (лощаче факкультурия) засеян клевером и др. кормовыми травами.

Для усиления роста посевов производится искусственная поливка.

По краям площадки будет произведена посадка деревьев.

Гераоименно.

Эх, ребяташки из РИК'а, Не годится делать так—Стариков и всех старушек В ребяташек превращать.

Лидя Зостин.

Приближается Международный День Кооперации—партийные, комсомольские и женорганизации—готовьтесь к проведению его.

Задачи развития народного хозяйства и кооперации

Развитие хозяйства улучшает наш быт и укрепляет наше положение.

Разрешение задач социалистического строительства зависит оттого, насколько быстро будет расти наше народное хозяйство, промышленность и сельское хозяйство; насколько быстро мы сможем осуществить в нашем хозяйстве применение машин, лучших способов выработки продуктов на фабриках и лучших методов ведения сельского хозяйства.

От того, насколько быстро будут развиваться наша промышленность и сельское хозяйство, будет зависеть и улучшение общего благосостояния рабочих и крестьян, а следовательно, и наша мощь по отношению к времени, укрепляющемуся нашему врагу—капиталисту.

Наша задача—укорнить обращение капиталов.

Высокая развития хозяйства нашего Союза, зависит от накопления капиталов в промышленности, а накопление капиталов в наших условиях зависит полностью от быстроты

обращения его в нашей государственной промышленности, от усиления товарооборота.

Ускорить обращение капитала в промышленности, это значит укрепить связь крестьянского хозяйства с государственной промышленностью, это значит создать такие условия, которые усилят бы спрос крестьянского хозяйства на продукты промышленности и обеспечат бы быстрый и полный сбыт ее продуктов, при постоянном возрастающем количестве их производства.

Верный способ увеличить товарооборот—это снижение цен.

Самым верным способом в достижении этого является политика непрекращающегося снижения цен на товары. Эта политика неуклонно проводится Советской властью: каждый шаг к поднятию производительности труда в промышленности используется ее для новых снижения цен на предметы фабричного производства.

Но для того, чтобы политика снижения промышленных цен достигла цели, необходима орга-



низация торгового аппарата, служащего посредником между городом и деревней и проводящего городские товары в крестьянское хозяйство. Таким аппаратом и должна являться наша кооперация.

Кооператив лучший посредник между фабрикой и потребителем.

Работа аппарата низовой торговли должна быть построена так, чтобы снижение отпускных фабричных цен быстро и полностью отражалось на розничных ценах покупаемых крестьянством товаров, лучшим в этом отношении аппаратом может быть только низовая сеть кооперативов, деятельность которой находится под постоянным контролем самих крестьян-потребителей промышленных товаров.

При отсутствии хорошо развитой сети низовых кооперативов, снижение цен не может полностью достигнуть крестьянина, ибо частный торговец при росте спроса на товары промышленности, постарается каждую недостающую того или иного товара на рынке для то

го, чтобы продать его в тридорога, поэтому развит и укрепить сеть низовых кооперативов, усовершенствовать их деятельность является одной из важнейших задач, которая выдвигается перед нами, в связи с задачей развития производительных сил.

Рядом с созданием кооперативов надо расширять потребности крестьянина.

Но налаживанием аппарата, производящего промышленные товары в крестьянство, нельзя еще разрешить задачи усиления товарооборота в стране, усиления оборота капитала в промышленности и развитие производительных сил. Для этого еще нужно, чтобы потребности крестьянского хозяйства расширялись, чтобы крестьянское хозяйство богатели. Иначе говоря, нужно увеличить производительность труда крестьянина, его доходность.

Более полное снабжение крестьянства и по более дешевым ценам продуктами промышленности способствует развитию крестьянского хозяйства, но этого еще недостаточно для того, чтобы хозяйство каждого крестьянина в ближайшем же времени стало расти. Для этого нуж-

но обеспечить такие условия, при которых при наименьшей затрате труда, крестьянское хозяйство давало бы больше продуктов, а также нужно обеспечить сбыт этих продуктов.

Кооперативы должны работать над поднятием производительности труда крестьянства.

Сделать труд крестьянина более прибыльным, это значит ввести культурные способы обработки земли и введения хозяйства вообще, это значит ввести машинную обработку земли. Не каждое крестьянское хозяйство, тем более хозяйство средняка и бедняка, сможет справиться с этими задачами и здесь на помощь крестьянину должен прийти кооператив, машинное товарищество, племенные товарищества и вообще сельское хозяйство товарищества.

Исползование крестьянином, в целях укрепления и развития хозяйства,—зредита может принести наибольшую пользу, только в том случае, если этот кредит будет кооперативным. В противном случае, маломощные хозяйства будут вынуждены кредитоваться у кулаков-ростовщиков, что поведет не к развитию

хозяйства всех крестьян, а к росту кулачества и к разорению малоимущего крестьянства.

Нужно поощрять промышленную кооперацию

Огромное значение в развитии крестьянского хозяйства имеет старую промышленную кооперацию, т. к. она способствует быстрому росту кустарной промышленности, а это дает подсобный заработок крестьянину и обеспечивает возможность более полного снабжения крестьянских хозяйств промышленными товарами, в том числе и сельское хозяйственным орудиями.

Таким образом, лишь при широком кооперировании всего крестьянства, при полном обслуживании всех потребностей сельских хозяйств и производственных нужд крестьянства, возможно наиболее быстрый рост всего крестьянского хозяйства и государственной промышленности.

Кооперация является тем единящим государственный промышленность и сельское хозяйство звеном, через которое рост государственной промышленности передается своей жилищной силой на крестьянское хозяйство и наоборот.

Наша деревня.

За культурную деревню.

Граждане с. Комарихи, Покровского района решили устроить у себя в селе конкурс молочных коров.

В с. М. Башелан назначат выставку животноводства.

Бей суслинка химией.

На общем собрании граждан села Чистюньки, того же района, агроном Соколов делал доклад:

— Борьбу с суслинком, говоря он, нужно начать сейчас же, чтобы не дать ему размножиться, в агропункте имеется уже серулердер. Нужна только помощь со стороны крестьян, которую могут дать рабочие руки. Граждане уже, было, соглашались начать работу, как вдруг выступил гражданин Найденов и предложил лучше вывезти суслика водой.

— К чему этот самый серулердер, отравившись еще... Однако, после споров решили все же сделать так, как предлагал агроном.

И хорошо оделяли. Мало.

Устроим конкурс.

Недавно в селе Комарихе, Покровского района, была проведена агрономическая беседа: об улучшении местного рогатого скота, о решениях районного с.хоз. совета, о конкурсе молочных коров и районной выставке молодняка.

Беседа длилась около 3 1/2 часов. Крестьяне очень заинтересовались вопросами и усильно тождывали.

— Хорошее дело затеяли... Нам бы вот конкурс. В конце-концов внесли постановление устроить в Комарихе конкурс молочных коров.

— Дело хорошее! *Бисонов.*

Выставка животноводства.

В с. М.-Башелаке, Башелакского района, Бийского уезда, Алтайской губ., 28 и 29 июня с. г. в агропункте будет проходить районная выставка животноводства: лошадей, крупного рог. скота, овец и свиней.

На выставку будут приниматься все виды указанных животных в возрасте: лошади от 1 года и крупный рогатый скот: бык-производитель, молодой и коровы от 1 года, овцы и свиньи с 4-х месяцев.

Выставка имеет целью укрепить и углубить у кр-на созна-

ние о необходимости улучшения животноводства.

Способствовать развитию среди крестьянства правильного взгляда на оценку и выбор племенных животных, а так-же правильного и бережного воспитания, содержания и кормления молодняка.

Ознакомить крестьянина наглядно с лучшими представителями с.-х. животных и с разными вопросами улучшения хозяйства.

Во время выставки агропунктом будут проводиться лекции и беседы. В последний день выставки владельцам животных будут розданы премии и похвальные листы.

Кр.—И. Грош.

Наркомзем СССР и член ЦК СССР.



А. П. Смирнов.

«Святой ли ключ»

В селе Сорочий Лог, Белоярского района, открылся «святой ключ». Граждане с Журавлики потянулись веренцей туда на богомоше—зачерпнуть воды, от которой будто бы исцеляются.

Таких ключей веде много. Одинцев.

Был ключ, каких веде не мало и протекал среди полей... Крестьянин пахнет. Жарко стало, Ложке не моча и пей.

Вола холодная такая, Наняться с жару благодать. И снова, сивку попуская, Валий пахаты.

В селе Сорочий Лог Такой ключ тоже появился Забил ключем. (Известно, он в земле таился И бог тут не причем).

Но несколько старух (Про этот ключ пустили слух, Что ключ тот не протой, Что он «святой»)

И что его воды наняться если, Избавишься от всяческой болести



Народ пошел туда толпой, Кто с кружкой, кто с ведром Попить воды «святой». У ручейка стоит хвостом. Мужик, который ест степенный И вышедши не мало уж «чудес», Уж знает, что тот ключ обыкновенный

И потому туда не лез... И хорошо и сделал! Ведь это же не дело Искать «святых», которых нет совсем.

Д. Колочий.

Землеустройство.

Боровниковские крестьяне решили провести у себя земельный передел.

В с. Боровском кулаки тормозят проведение землеустройства.

Надо бы разделить.

В селе Загадново, Тегеркского района, весной всегда на собрании шум поднимается относительно землеустройства. Те, у которых ни пахать, ни косить негде, кричат:

— Нужно во что бы то ни стало сейчас разделить землю. А те, у которых земля уже захватили, пожалуй, больше, чем следует, говорят:

— Мы сами об этом знаем... да ведь дорого... платят то за это. Я то за себя заплачу, а ты вот чем заплатишь, когда у тебя ничего нет...

— Никто тебя платить не заставит... Так вот земля и остается неразделенной.

А надо бы разделить.

Крестьянин.

Постановление исчезло.

В деревне Боровиковой, Павловского района, в нынешнем году предполагается общий земельный передел.

Общее собрание еще в мае месяце вынесло постановление о

вызове из района землеустроителя и агронома, чтобы с ними посоветоваться, как лучше разделить землю.

Однако, это постановление, как в воду кануло, о нем ничего не слышно.

Району надо бы на это обратить внимание.

Кротов.

Запугивают.

У нас в селе Боровском тоже поговаривают о землеустройстве.

— Что говорить, дело хорошее—слышится иногда промех мужиков.

Более зажиточные крестьяне сидят у нас в Боровском на самых лучших землях, а чтобы при переделе часть земли не отошла от них, они крестьян запугивают, что плата за передел большая.

— У нас и портков не хватит по 8 рублей платить за душу. Передел то он нам в деньгу вскочит—говорят кудакая.

Но все-таки номер этот им не пройдет. Бедняки крепко задумали провести передел. И проведут.

А. В.

По губернии.

В Алтгубстрахе.

Страхование овец. Алтгубстрахом введено страхование породистых и промышленных овец племяссандиков, зарегистрированных в ГЗУ.

Принимаются на страхование овцы не моложе 5-ти м-цев. Выплачивает за убитых молодых. За убитых молодой животных Алтгубстрахом выплачено несколько страховых премий.

За последнее время в Барузде убито—3 лошади.

Страховка пчел. Алтгубстрахом разработан проект страхования пчел и павек. В первую очередь принимаются на страхование от «тильды», огня и сожжения заразно-больных семей, согласно стратификации.

Новые транспортные агентства. В целях приближения страхования грузов «в пути», Госстрахом открыты 2 новых транспортных агентства: в г.р. Бийске и Усть-Чарышской пристани.

Война волнам. По сведениям Алтгубстраха, Ойратскополком объявлена беспощадная война волчьему стаду. За убитую волчицу установлена премия в сумме—15 р., за молодого щенка—8 руб.

Уачтено более 100 гол. За последние время почти вся Ойратия превратилась в сплошную облаву и за короткий срок населением уничтожено более 100 голов бурных самок и молодых, не считая матерей.

Новая волчья опасность. Энергичные мероприятия ойратцев значительно часть волчьих стай вытеснили в соседней Бийуезд и смежной с ним Барнаульский.

По данным Говстраха, новая волчья опасность, не только возможна, но и близка—распуганные волки стадами появились в Усть-Алтайском, где днем, в поскотине, на глазах у населения задрали 2-х коров.

Экономическая хроника.

Повышение цен на масло. На Уч-Пристанском рынке отмечается резкое повышение цен на экс. масло.

До 11 июня масло принималось (ГС) по 16 р. за пуд, 12-го уже цена повысилась до 18 р. 50 к., а 13-го—была—19 р. и 20 р. за пуд. Большинство заготовителей от заготовок воздерживаются.

Премирование работников-прядаль. Разрабатывается проект премирования работников-прядаль.

Сущность его—выплата сверх установленной ставки известной процента с оборота.

Премирование распространяется только на тех служащих, которые непосредственно участвуют в торговых операциях.

Оборот Товарной Биржи за 2-ю декаду июня. Заключено—42 биржевых сделки, на сумму—281,068 р. и внебиржевых зарегистрировано—128, на сумму 96097 р.

Общий же оборот Биржи, достигнет—327,165 р.

Масляная площадка. Последним совещанием маслагоготовителей решено масляную площадку в Барнауле—открыть. Избрана специальная комиссия, которой и поручено: подмастерье, составить смету и нанять штат обслуживающего персонала.

Госоргпозизна масла. В связи с организацией масляной площадки в Барнауле, при Торговой Бирже открывается должность эксперта по маслу.

Биржевой Комитет—возбуждает ходатайство об организации госэкспертной масла на масляной площадке.

Физкультура

Нужно оздоровить футбол.

Футбол, как один из видов физических упражнений, наиболее доступен широким массам по своим небольшим материальным затратам.

При правильной постановке футбол имеет массу возможностей физического и морального воспитания трудящихся. Основными элементами футбола являеся бег во всех его видах, прыжки в длину и в высоту, удары по мячу ногой и головой, все это ведет к всестороннему развитию мускулатуры ног, живота, спины, шеи и очень хорошей тренировке сердечных мышц и развитию легких.

Трудная техника владения мячом, быстрая ориентировка, сложное координирование движений, сложная комбинационная игра всех игроков команды вырабатывает чувство коллективизма, полный отказ от стремлений отдельных игроков выделиться из общей среды.

Эти положительные стороны безусловно говорят за то, что футбол безусловно необходим.

Но такая постановка, как она наблюдается у нас в Алтайской губернии ставит перед Губсоветом физкультуры задачу чуткого надзора за всеми футбольными командами.

Какие причины заставляют Губсовет идти на такой шаг?

Да, дело в том, что наиболее недисциплинированной публикой, публикой, у которой отсутствуют всякая физкультурная этика, грубость, нервозность, чрезмерное увлечение, односторонность, полное игнорирование тренеров, вот все отрицательные стороны наших футболистов.

При наличии, конечно, таких суугубо вредных для здоровья факторов безусловно ставит перед урозы разрушения наше подрастающее поколение.

Над этим вопросом безусловно необходимо подумать, как подкормить подрастающих игроков, так и капитанам наших футбольных команд.

Это надо изжить и изжить, как можно скорее.

Врачебный контроль над физкультурниками

надо упорядочить.

Необходимое условие для занятий по физкультуре—врачебный контроль.

Как для школьников поступление в школу без проверки знаний не возможно, так и для физкультурника занятия по физкультуре без врачебного контроля не возможны.

Кездаль бы это вполне понятно между тем у нас, в Алтайской губернии, а в частности в г. Барнауле с этим делом обстоят далеко не благополучно.

Вот уже прошла половина лета, а кружки физкультур не

проучены через медосмотр. Во многих местах кружки физкультуры из месяца в месяц в плане работ пункт о медосмотре не возобновят. Навыней они еще ждут и надеются!

Точно так же Губсовет физкультуры ставил неоднократно этот вопрос перед представителями Губздрава о проведении медосмотра, но этот вопрос упорно замалчивается.

Нужно бы этот вопрос свести к мертвой точке.

Н. Гильберт.

В Международный День Кооперации все усилия должны быть приложены к тому, чтобы как можно больше новых членов привлечь в кооперацию.

Суд над убийцами председельсовета тов. Ергина.

Ново Драченкоцкий сельсовет, Чумышского района.

(Продолжение, см. №№ 141, 144 нашей газеты).

Принял оторон.

Первым со стороны обвинения выступает общественный обвинитель Строчков.

В начале речи он останавливается на задачах власти и партии по отношению к деревне и крестьянскому хозяйству и на том огромном значении, которое получает сельсовет в связи с этим. Он указывает на огромную роль, которую играют сельсоветы в деле культурного, хозяйственного строительства новой советской деревни, в развитии и организации самодельности крестьянства, в развитии социалистического строительства.

Для выполнения этой задачи, говорит обвинитель, сельсовет должен иметь работников преданных делу революции и пользующихся доверием крестьян. И что сельсовету нужно дать возможность спокойно работать, нужно защитить его от него.

Характеризуя убитого и подлинных, общественный обвинитель говорит, что Ергин жил для революции, жил для защиты интересов рабочих и крестьян, он забывал свои собственные интересы. Доказательством этому то, что Ергин член партии с 1918 г., активный участник гражданской войны, ответственный советский работник, ответственный подполковник Красной армии, по окончании

гражданской войны вернулся в деревню, стал там батраком, не забывая общественной работы. На месте председателя он был тем человеком, который нам нужен сейчас, он боролся со всеми остатками старого в деревне и пользовался доверием крестьян, любовью бедноты и середняков.

Кто его убийцы? Смоленцев—служба вятчинской пивной царской канцелярии, для которого общественная работа есть доходное место; Обухов и Поксаваткин свое развитие, получено в Красной армии не отдали для общественной работы, а используют в своих личных целях, во вред крестьянству, обманывая и обворовывая его, при помощи и под руководством Смоленцева.

Будучи представителями остатков старой царской деревни, встретив Ергина, как своего противника, они огадбелей, вместе с головой Ергина хотели разбить все то, что преграждало им путь к злоупотреблениям, что было хорошего и нового в советской деревне.

В условиях момента всякое дело, укрепляющее совет и связь крестьянства с советом, есть великое революционное дело. Тот, кто мешет этому, кто подрывает доверие крестьян к сельсовету, тот делает контр-революционное дело.

Государственный обвинитель

—Губернатор тов. Шпомер свою обвинительную речь начинает с изложения сущности Советского законодательства, как классового законодательства. Он указывает, что Советские законы направлены на охрану революционных завоеваний, спокойного строительства государства и благополучия всех рабочих и крестьян.

Основываясь на следственном материале, он доказывает преднамеренность убийства Ергина Смоленцевым, Обуховым и Поксаваткиным и контр-революционную сущность этого убийства.

Тов. Шпомер доказывает виновность Анны Обуховой в сокрытии следов преступления ее мужа Дня Смоленцева, Обухова и Поксаваткина он требует высшей меры наказания. И заявляет, что сторона обвинения отзывается от обвинения Пестерева и Буякина, за отсутствием улики.

Выступавшие со стороны защиты члены коллегии защитников Егорова и Мирская построили свои речи на доказательстве неадекватности Смоленцева к убийству и отсюда делали вывод, что в убийстве не было преднамеренности, тем более контр-революционной. В сущности и что Ергин есть жертва скандала, возникшего между ними и Обуховым и Поксаваткиным, од влиянием самого Защитника Егорова признает огромные рево-

люционные заслуги Ергина, его примерную трезвость и искреннее стремление улучшить работу сельсовета.

Защитница Мирская просит снисхождения к Обухову и Поксаваткину, как к бывшим краснорядцами. Она пространно рисует положение замужней крестьянки, как таковой, забытой, незнющей прав, предоставленных ей Советской властью и находящейся в рабстве у мужа. И просит учесть это при вынесении приговора в отношении Анны Обуховой.

Приговор суда.

После заслушания последнего слова обвиняемых суд уходит на совещание. Совещание суда длится более 5 часов.

Смоленцева Обухова и Поксаваткина суд признал виновными в совершении преступления по 64 статье Угол. Кодекса и постановил применить к ним высшую меру наказания—расстрелять. Анну Обухову суд признал виновной в сокрытии преступления ее мужа и приговорил к году заключения на принятие во внимание первичности преступления и несовершеннолетия, суд признал свой приговор условным. Пестерева и Буякина судом оправдан.

Ф. О.

ТЕАТР-КИНО
Управлен. театрами
ГУБОНО.

Вторник 30-го, июня. Среда 1-го, Четверг 2 го июля демонстрир худож картина

драма в 6 ч. „На берегах Юкона“
С участием Дороти и Дэлтон
Сверх программы: ПРАЗДНОВАНИЕ 7-й годовщины КРАСНОГО ОКТЯБРЯ в Ленинграде.
АНОНС: Следующая поста-овка „ЖЕНА ФАРАОНА“ „ЛЮБИМИЦА НЬЮ ЙОРКА“.

НАЧАЛО СЕАНСОВ:
в будничные и в воскресные дни:
первого в 8, второго в 10 часов вечера.
КАССА ОТКРЫТА ЗА 2 Ч. ДО НАЧАЛА.

ГОРОД ЗА ДЕНЬ.

Новости дня.

ПЛАН КРЕДИТОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.
Заваротный Алтайский отделение селкредита на будущий операционный год...

В ДОМЕ КРЕСТЬЯНИНА.
Время с 1 по 28 июня в доме крестьянина было 1797 чел. Несмотря на летнее время...

ОРГАНИЗУЕТСЯ АВИАУГОЛОК.
В доме Крестьянина организуется авиоуголок с достаточным запасом литературы.

БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА.
Отделом местного хозяйства закончена постройка новых тротуаров...

ВОПРОС О МАЛЫРИНОЙ СТАНЦИИ.
Малыриную станцию решено оставить по осени в старом помещении...

СТАЖИРОВАНИЕ ВРАЧЕЙ СТИПЕНДИАТОВ.
окончивших ВУЗ'ы в нынешнем году, в губернской и уездных центрах...

ДОМ САНИТАРНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ.
открыт для всех приходящих с 2 часов дня до 8 часов вечера.

В ГУБСТАТБОРО.
По данным на 15 июня, урожай пшеницы в нашей губернии...

БАРНАУЛЬСКОЕ ДОВОЗНОЕ ПОЖАРНОЕ ОБЩЕСТВО.
взяло в свои руки трубочистное и печное дело.

ПОЖАРНАЯ ДРУЖИНА.
кожзавода № 1 в Барнауле, в количестве 50 чел.

ПАРОХОДНОЕ СООБЩЕНИЕ.
По линии Барнаул—Бийск рейсы пароходов «Кирев» и «Жорес»...

АЛТАЙСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ селкредита не позднее сентября мес. нынешнего года...

ВНОВЬ ОТКРЫВАЕМАЯ ВУХТЕХНИЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ.
Повещение мастерской «Искитинская, № 79»...

КОЛЛЕКТИВ БЕЗРАБОТНЫХ ЖЕНЩИН.
Алтугоуправление союза Коммунальниц обратилось к посредничеству...

КУРСЫ КУЛЬТРАБОТНИКОВ.
В ближайшее время Губпрофсовет...

Почка и техника.

Найден возбудитель кори.
До сих пор не был известен возбудитель кори, болезнь преимущественно детского возраста.

Пересадка глазного яблока.
В Вене, профессором Блаттом проведены опыты пересадки глазного яблока от одного животного к другому.

Испытание радиочастот.
Промышленное количество радиочастот, выискуемых американскими заводами, не дает возможности радиодоблителям...

Автомобили и мотоциклы в Германии.
Там сейчас насчитывается 200 тысяч автомобилей (две трети легковые и одна треть грузы выв).

Автомобильные фабрики переходят в Германию на массовые провоз водства...

Испытание радиочастот.
Промышленное количество радиочастот, выискуемых американскими заводами...

ДАЙТЕ ОТЗЫВ.

Областная комиссия насчет списка вступающих в кандидаты Рес. сийской Коммунистической Партии (большевиков) Барнаульского уезда, Баруком РКП (б) просит всех, знающих кого-либо из помещенных в списке с отрицательной стороны, сообщить в 2-х недельный срок Барнаульскому Укому РКП (б) в письменной форме.

Table with 3 columns: Name, Address, and Party Affiliation. Includes names like Степанович, Андреев, Кириллов, Трифонович, Сегревич, Ювлевич, Александров, Иванов, Тимофеев, Григорьевич, Васильев, Максимов, Терентьев, Троица, Дмитриев, Наголенна, Семенов, Иванович, Васильевич, Иванович, Митюбин, Алексеевич, Федосий Иванович, Кочетов, Сергей Титович, Елшадьев, Прохорович, Денисов.

Зав. Орг. отделом ЩЕПАЛОВ
Зам. Зав. учетным отд. ЛОЖКИНА.

Извещения.

Алтайский Губисполком объявляет, что 3-го июля 1925 года, в 5 часов вечера в помещении Губисполкома, Интернациональная улица, № 102, назначаются общегуб. собрание инвалидов слепых, проживающих в гор. Барнауле.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. В Вересийском съезде слепых 2 Целя и задачи Общества слепых.
3. Организация Губотдела общества слепых.
4. Текущие дела.
Явка обязательна.

В пятницу, 3 июля с г. партдень проводится по ячейкам.
Горрайком секондулет включать в повестку дня следующие вопросы:
1. Международный День Кооперации.
2. День ООФ и 8. Местные вопросы.
По вопросам «Международный День Кооперации» и «День ООФ».

Редатор: Редакционная коллегия.
Издатель: Алтугобком РКП (б) и Губисполком.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ НА ГАЗЕТУ „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“.

ВСЕМ УПОЛНОМОЧЕННЫМ ПО ПРИЕМУ ПОДПИСКИ И ВСЕМ АГЕНТАМ.
ИЗДАТЕЛЬСТВО ГАЗЕТЫ „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“

С июля открывает подписку на 2-ю серию издания газеты „Красный Алтай“ С ЕЖЕМЕСЯЧНЫМ ПРИЛОЖЕНИЕМ литературно-художественного и научно-популярного иллюстрированного журнала „СИБИРЬ“.

УСЛОВИЕ ПОДПИСКИ.
Подписная плата на 2-ю серию издания газеты „Красный Алтай“ (вместе с журналом «Сибирь») для всех категорий подписчиков...

В начале июля подписчикам на 2-ю серию издания будет разослан № 5 журнала «Сибирь», целиком посвященный Алтаю.

В этом номере помещены рассказы, стихи, очерки, статьи, освещающие жизнь Алтая, а также карты Алтайского округа, согласно нового районирования.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“ С ПРИЛОЖЕНИЕМ ИЛЛЮСТРИРОВАННОГО ЖУРНАЛА „СИБИРЬ“.

Подписка принимается в конторе газеты и уполномоченными на местах.
Открыт прием и объявлений в Алтайский номер журнала «Сибирь».

Алтайское Губернское Статистическое бюро напоминает всем частным отовым и отово-розничным торговцам хлебом в городах и селениях Алтай губернии о необходимости...

Не исполнявшие этих распоряжений будут привлечены к ответственности.
Завгубстатбюро Пушкаров.
Засекр. эконом. стат. Развигонский. 1786

ОТ КОНТОРЫ ГАЗЕТЫ „Красный Алтай“

Настоящим доводится до сведения все госучреждений, предприятий, хозяйств и частных лиц г. Барнаула, что Конторой газеты предоставляется право подписки и объявления агенту т. ЛЕВЫХОВИЧ Юкову Леонтьевичу...

Кроме газет «Красный Алтай», «Алтайский Крестьянин» и журнал «Коммунист», агент ЛЕВЫХОВИЧ имеет право принимать подписку и на следующие газеты и журналы...

Права на прием подписки по гор. Барнаулу другим агентам Конторой газеты не предоставлено, о всяком новом агенте, приглашенном на работу, Конторой газеты будет доводиться каждый раз отдельным извещением в газете.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
А. П. ПЕШУМОВА-ТУЗ.
ГОГОЛЕВСКАЯ УЛ., № 37.
ПРИЕМ С 11 Ч. ДО 5 Ч.
Лечение, пломбирование (удаление зубов без боли), искусственные зубы, мосты, коронки, штифтовые зубы. 1748

ПРОДАЕТСЯ ПИАНИНО и домашние пианино. 1-я Алтайская № 109. 1794

ТРЕБУЕТСЯ пишущая машинка, разн. ирм. разн. ирм. жел. сталь. «Ундервуд» Обращение обз. а. шатать: Сибирьиздат, ул. Республик. № 37.

ПРОДАЕТСЯ умывальник мраморный, горка и др. вещи Ул. Анастасия, 150, фанель. прахотит после 4 ч часов.

Утерянные документы

Удостоверение от ГООПУ за № 118 на имя Федора Сосновского.
Удостоверение личности от ж. д. чл. и билет ОДВФ.
Членский билет Сибирского Союза Сельскохозяйственных работников на имя Матвея Журавлева.
Временный паспорт 3 разряда на имя Романа Гребнева.
Временный паспорт на имя Ивана Пестова.
Временный паспорт на имя Агриппины Шадриной.
Временный паспорт на имя Леонида Лукьянова.
Временный паспорт на имя Ивана Пелькова.
Временный паспорт на имя Алексея Курочкина.
Временный паспорт на имя Осипа Ваткина.
Членский билет профессора № 632 на имя Анны Рубцовой.
Паспорт на лошадь на имя Хайдули Халидова.
Временный паспорт на имя Александра Попова.
Временный паспорт на имя Зюльды Тогольцевой.
Временный паспорт на имя Константина Заболотного.
Временный паспорт на имя Василия Луккина.
Временный паспорт на имя Ирины и Елены Завьяловых.
Паспорт на лошадь на имя Якова Лаврова.
Удостоверение личности, выданное Сельпокомсом на имя Пархоменко Якова.
Членский билет ЦРК на имя Матильды Ф. дось.
Удостоверение личности на имя Кавелицы Степана Алексеевича.
Временный членский билет № 849 на имя Чекаревой Матрены.
Историческая выписка № 232 на имя Семьяна И. Владим. П. Фирсовым.
Учетно-воинская книжка на имя Куртакова Константина.
Временный № 31865 на имя Вероники Николаевны.
Воинская книжка на имя Лауриной Клавдии.
Удостоверение личности на имя Юрьевой Марии.
Временный на имя Дмитрия Протопопова.
Листок безработный за № 1175 на имя Василия Мельникова.
Членский билет профессора за № 1015 на имя Ивана Яковлева.
Членский билет Союза Строителей на имя Павла Яковлева.
Временный на имя Натальи Титовой.
Временный на имя Августи Горюхиной.
Удостоверение личности от мех. профессора на имя Визора Курочкина.
Вилет Стрельковская ж. д. на бесплатное лечение на имя Надибулина Михаила.
Учетно-воинская книжка на имя Мевицева Якова.
Временный на имя Михаила Литвинова.
Временный на имя Андрея Семенова.
Временный на имя Александра Чащина.
Временный на имя Анны Халдеевой.
Временный на имя Марии Аксеновой.
Временный на имя Василия Урешкина.
Членский билет ЦРК за № 38 на имя Максима Погошева.
Членский билет ЦРК на имя Михаила Куткина.
Временный билет книжка на имя Николая Зорина.
Временный на имя Марии Вессоновой.
Временный на имя С. В. Полукина.
Паспорт на лошадь на имя Федора Васильевича.
Временный № 715 на имя Алексея Степанова.
Членский билет ЦРК за № 6757 на имя Марии Разумовой.
Временный 2 раз. за № 2248 на имя В. Д. Иркина.
Личная книжка на имя Виктории Семеновны.
Временный билет № 452 на имя Петра Калинин.
Временный за № 850 на имя Ивана Федина.
Членский билет ЦРК на имя Александра Моисеева.
Временный карт на имя Афанасия Дестрева.
Положительная выписка на имя Анастасии Котовой.
Временный на имя Евфросинии Екимовой.
Временный, метр. выписка, больничная книжка, удостоверение выписки от Союза на имя Аграфены Баталовой.
Временный книжка на имя Корнилия Ямеева.

Считать действительными. Тираж 10000 экз.